

1. 工程職安衛向下紮根 勞動部職安署北區職業安全衛生中心與中國科大土木系合作辦理「大專校院學生之優良工地參訪活動」

2. 中國科大土木系與勞動部職安署北區職業安全衛生中心合辦「大專校院學生之優良工地參訪活動」 提升營造科系學生職業安全衛生觀念

3. 培育下一代工程師的根本 中國科大土木系與勞動部職安署北區職業安全衛生中心合辦「大專校院學生之優良工地參訪活動」

(中國科技大學土木與防災系訊)

勞動部職業安全衛生署北區職業安全衛生中心日前與中國科技大學土木與防災系合作辦理「大專校院營造科系職業安全衛生紮根試辦計畫」，中國科技大學土木與防災系師生至中正橋改建工程及代辦管線附掛工程進行參訪，參與活動的是今年甫就讀大一的學生，透過工程主辦單位、設計監造單位、以及施工單位豐富的經驗分享與傳承，順利完成本次參訪活動，活動圓滿成功。

職安署北區職業安全衛生中心有鑑於近幾年少子化因素，營建工程之事業單位現場工程師流失嚴重，多數營建廠商積極與大專院校營建科系產學合作，鼓勵在校學生進入工地實習，積極培養成為事業單位未來之工程師與管理階層。為使至工地實習或剛進入職場之學生具備初步營造業職業安全衛生知能及自護人護之職安觀念，藉由本次與中國科技大學土木與防災系合作，進入校園將職業安全衛生觀念深植年輕學子，並使之於未來營造業職場落實安全衛生管理。

中國科技大學土木與防災系指出，很榮幸受邀與勞動部職業安全衛生署北區職業安全衛生中心合作辦理「大專校院營造科系職業安全衛生紮根試辦計畫」，此計畫分成三部曲，今天是其中的第三部份，亦即「大專校院學生之優良工地參訪活動」。今天參訪的工程是中正橋改建工程，由臺北市政府工務局新建工程處主辦，CECI 台灣世曦工程顧問股份有限公司設計監造、春原營造股份有限公司承攬的橋梁專案。CECI 台灣世曦是台灣工程顧問界的翹楚，春原營造是鋼構施工的第一把交椅，這個專案無疑是工程參訪的最佳選擇，不但能讓學生感受到營建業的偉大，同時也能讓學生感受到營建業的艱困所在。

參與這次工程學習之旅的同學們，首先來到中正橋改建工程，同學於中正橋改建工務所聽取臺北市政府工務局新建工程處、CECI 台灣世曦以及春原營造等團隊簡報，從中正橋改建材料、工法、設計概念、環保、防災、監測、橋梁安全、施工交維、建設推動困難點等面向進行說明講解，隨後穿戴上安全帽與反光背心，前往工程現場進行參訪，難得經驗讓同學們頻頻拿出手機拍攝記錄下這個難得的時刻。同學們也向現場工程師們詢問中正橋改建相關問題，更也趁機請教工程師們從業的心得，大家互動十分熱烈。主辦方職安署北區職業安全衛生中心更透過贈送每位同學象徵職安永續的安全帽，撒下營造安全衛生永續的種子。

本日參訪的重點希望學生能夠了解橋梁專案職安衛的規劃重點與實踐關鍵，期望每一位參與活動的學生都能將今日所見所學深植心中。並將營造安全的觀念深深建立在學生身上，為未來進入營建職場做好充分準備，期望學生踏出校園都成為工地安全的種子，散播並能紮根到全台灣。



勞動部職業安全衛生署北區職業安全衛生中心蒞臨中國科技大學土木與防災系辦理中正橋改建工程「大專校院學生之優良工地參訪活動」活動全體合影



台灣世曦第一結構部張英發技術經理進行簡報



前往中正橋改建工程進行現地參訪，所有參訪人員於中正橋改建工程合影留念。



中國科技大學土木與防災系頒發致謝獎狀